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SERVICO PUBLICO FEDERAL 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL 

CONSELHO COMUNITARIO 

ATA DA 3? SESSAO ORDINARIA DE 2024 DO CONSELHO COMUNITARIO DO CAMPUS 

CHAPECO 

Aos vinte e seis dias do més de novembro de dois mil e vinte e quatro, as nove horas e vinte e dois 

minutos, em formato remoto, realizou-se a 3º Sessão Ordinária do Conselho Comunitário, presidida pela 

representante do Hospital Regional do Oeste, Sra. Jussara Valentini. Participaram da sessão os 

seguintes representantes titulares/suplentes: André Thiago Blanger (Sindicato do Comércio da Região 

de Chapecó), Jussara Isabel Tumelero (Câmara de Dirigentes Logistas — CDL), Alcides Zigliolli 

(Sociedade Amigos de Chapecó — SACH), Neusa Lucio Luiz (Hospital Regional São Paulo), Jair Carlos 

Lauxen (Prefeitura Municipal de Guatambú), Vera Correa (Prefeitura Municipal de Xanxerê), João Carlos 

Scopel ou suplente (Centro Empresarial Chapecó — CEC), Cladis Lutinski (Coordenadora 

Administrativo), Patrícia Costella ou suplente (Associação Comercial e Industrial de Chapecó — ACIC), 

Humberto Tonani Tosta ou suplente (representante Docente), André Nunes (6º Batalhão de Bombeiros 

Militar). Justificaram ausência: Adriana Remião Luzardo (Diretora do Campus Chapecó), Crhis Netto 

de Brum (Coordenadora Acadêmica), Silvani Kollet (Secretaria Municipal de Educação de Chapecó), 

Andre João Telocken ou suplente (Conselho Municipal de Saúde de Chapecó), Vilmar Roque Pereira 

(Conselho Regional de Administração — CRA/SC). Não justificaram ausência: Luciano Peri ou suplente 

(Coordenação Regional da Defesa Civil de SC), Carlos Patrick Lima (representante de graduação), 

Marcilei Vignatti ou suplente (Associação das Câmaras municipais do Oeste de Santa Catarina — 

ACAMOSC), Locenir de Moura Selivan (Associação dos Municípios do Oeste de Santa Catarina — 

AMOSC), Viviane Negri ou suplente (Polo Tecnológico do Oeste Catarinense - DEATEC), Kesley 

Carvalho ou suplente (Representante Discente da Pós-Graduação), Cesar Capitanio (representante 

técnico-administrativo em educação). Não houve inscritos para a parte de Comunicados. Adentrando nos 

itens da Ordem do Dia, tomou-se conhecimento do ponto 2.1 Situação dos cursos de graduação. O 

professor Humberto Tosta falou aos conselheiros que houve um repasse de vagas docentes por parte do 

Ministério da Educação à UFFS em função do curso de Medicina do Campus Chapecó. Lamentou que a 

reitoria distribuiu muitas destas vagas para outros campi e que será discutido no Conselho Universitário o 

pedido de suspensão de ingresso do curso de Administração para o semestre 2025/1, não por falta de 

alunos, mas sim, por falta de professores, especialmente de um professor da área de marketing. Alertou 

que internamente no curso de Administração há uma demanda reprimida de algumas disciplinas que 

impedem atender o enorme número de alunos, além de relatar que no Curso de Ciência da Compútação há 

carência de professores, deixando um panorama insustentável também para este curso. 
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Administração, frisou que não é a suspensão do curso inteiro, mas sim, apenas uma entrada visando que o 

curso ganhe fôlego para se reestruturar novamente. O conselheiro relatou que o curso de Engenharia Civil 

foi aprovado para iniciar, sendo, inclusive, nomeado o professor Mauro Menegotto como coordenador de 

tal curso. Por fim, repassou aos conselheiros que está sendo proposta uma metodologia de análise de 

demanda docente com critérios para tomada de decisão no tocante a alocação de vagas de professor. O 

conselheiro João Scopel sugeriu que a Direção de Campus elabore uma nota de esclarecimento quanto aos 

acontecimentos envolvendo o curso de Medicina. Sobre o item de pauta 2.2 Hospital Universitário, a 

conselheira Jussara Valentini argumentou que a proponente deste item seria a professora Adriana, a qual 

não pode se fazer presente. Neste sentido, após consulta aos conselheiros, optou-se por não adentrar neste 

tópico e passar para o próximo ponto de pauta, que seria o 2.3 Planejamento 2025. A presidente do 

conselho sugeriu fazer uma leitura breve para rever o planejamento elencado pelo conselho em sessão 

passada. O conselheiro João Scopel, Alcides Ziglioli e André Blanger sugeriram também incluir o curso 

de Engenharia de Alimentos em uma possível expansão da UFFS. O conselheiro Humberto sugeriu às 

entidades que manifestem formalmente esta demanda o mais breve possível, tendo em vista que no Plano 

de Desenvolvimento Institucional da UFFS contemplará um rol de intenções de novos cursos. Humberto, 

também ponderou que o que dificulta hoje a abertura de novos cursos é, principalmente, a inexistência de 

códigos de vaga docente para a contratação de professores, além de códigos para técnicos e estrutura para 

laboratórios. Argumentou que, para o curso de Engenharia de Alimentos, seria estimado cerca de dez 

novos docentes. A conselheira Cladis complementou o professor Humberto e disse que hoje a UFFS não 

conseguiria contemplar as particularidades da Engenharia de Alimentos, a exemplo de estrutura específica 

para laboratórios. Jussara Isabel Tumelero ressaltou a possibilidade de se fazer um Parceria Público- 

privada junto à Universidade Federal. Jussara Valentini, por sua vez, repassou aos membros do conselho 

que a secretaria de saúde manifestou a necessidade dos cursos de Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional, 

muito em função da carência de profissionais na região. Os conselheiros consentiram em elaborar uma 

carta demandando da UFFS a abertura dos três cursos supracitados. Seguindo, João Scopel relatou a 

importância de constar no plano um momento de visitas dos empresários da região à UFFS. Humberto 

aconselhou realizar a partir de março esta visita. A conselheira Patrícia Costella sugeriu fazer com que os 

alunos visitem também as empresas, pois muitas vezes as pessoas finalizam a graduação sem o 

conhecimento técnico necessário demandado por estas instituições. Na sequência da leitura do 
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as ações propostas, as quais já estão contempladas em outro tópico do documento. Os conselheiros 

concordaram em retirar este item do planejamento. Terminada a leitura/adaptação do planejamento para 

2025, os conselheiros pactuaram que as sessões de 2025 sejam realizadas no dia 26 de março, se dando 

nesta sessão um encaminhamento da visita dos empresários na UFFS; 29 de julho, onde serão 

direcionadas as demandas para algum evento; e 25 de novembro, para se pensar no planejamento de 2026. 

A apreciação do item 7.1 Aprovação da Ata da 2º Sessão Ordinária de 2024 acabou não sendo discutido e 

será colocado em pauta novamente em sessão futura. Sendo dez horas e vinte e seis minutos, e não 

havendo mais nada a tratar, foi encerrada a sessão, sendo lavrada a presente ata que 

assinada pelo(a) presidente. 
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